

# 濮阳日报 教育专刊

2023年3月14日

星期二 农历癸卯年二月廿三

PUYANG RIBAO

中共濮阳市委主管主办 濮阳市教育局协办  
濮阳日报社出版

## 市教育局启动师德主题教育系列活动

**本报讯** 根据《河南省教育厅关于在全省教育系统开展“奋进新征程，志做大先生”师德主题教育活动的通知》精神，近日，市教育局在全市教育系统启动以“奋进新征程，志做大先生”为主题的师德教育系列活动。

系列活动包括：启动首届濮阳市教书育人楷模宣传推介活动，组织各县区、各学校遴选推荐本地本校在教书育人方面有显著成绩和突出贡献的优秀教师，总结宣传他们的典型事迹，通过开展教书育人

楷模宣传推介，激励广大教师忠实履行教育职责；开展2023“濮阳最美教师”宣传推介活动，通过发掘有代表性的、高素质的“最美教师”，展示我市基层教育工作者风采；开展师德教育主题征文、演讲比赛活动，组织广大教师参与师德征文、演讲比赛活动，并适时举办“奋进新征程，志做大先生”师德演讲比赛活动；开展师德师风优秀案例评选，挖掘遴选出一批具有示范引领和带动作用的师德师风优秀典型案例；举办“最美教师”巡回报

告活动，对我市近年来涌现的“最美教师”、师德标兵、优秀教师等师德先进典型进行持续深入宣传；创新开展师德养成教育，将师德教育作为教师培训的必修内容，贯穿教师培训培养和管理的全过程；持续推进师德师风长效机制建设，坚持师德师风第一标准，完善教师师德评价体系，强化师德管理与考核，严肃查处各类违反教师职业道德的行为，持续完善教育、宣传、考核、奖惩、监督“五位一体”的师德建设长效机制。（通讯员 林文）

## 满分70分！ 我市中招体育考试项目和考试时间定了

**本报讯**（记者 蒋文 通讯员 林文）3月13日，记者自市教育局获悉，我市今年中招体育考试总分为70分，考试在4月10日至5月30日之间进行，凡报名参加2023年濮阳市普通中招统考的考生均应参加中招体育考试。

中招体育考试项目包括必考项目和选考项目。立定跳远、坐位体前屈为必考项目，篮球运球或足球运球任选一项考试，三项考试成绩每项各占15分，原中长跑项目（男子1000米跑、女子800米跑）免试，以满分25分计入总分。

2023年全市中招体育考试统一考试项目、统一成绩评定标准、统一考

试规则。应考学校要严格遵守体育考试时间安排，准时组织考生到考场参加体育考试。每名考生只能在统一安排的时间内参加一次体育考试。全市中招体育考试在4月10日至5月30日之间进行。各县（区）考区的具体考试时间，由当地教育行政部门在时间段内酌情确定，并提前15天上报市中招体育考试办公室备案。

另外，因有伤病不宜参加体育考试并在学校长期免修体育课的学生可申请免试，中招体育考试成绩按三项考试满分（45分）的60%（及格分27分）+25分（中长跑免试成绩）计分。有肢体残疾丧失运动能力的学生可申请

免试，中招体育考试成绩按当年本县（区）考生三项考试成绩的平均分+25分（中长跑免试成绩）计分。考生在初中阶段（2019年9月1日至2023年3月31日）参加由市、县（区）教育部门（含市油田教育中心）举办的各类运动会竞赛获得个人前八名，分别按10分、8分、8分、6分、6分、3分、3分、3分加分；集体项目前五名分别按10分、8分、8分、6分、6分加分；经市教育局推荐、派遣参加省教育厅、省体育局组织的体育类比赛，并取得名次，一律加10分。加分只按最高项加分，不累计加分。体育优秀生体育考试成绩与加分之和计为最终体育考试成绩（满分为70分）。

### 濮阳医学高等专科学校

## 2022级助产专业优秀种子工程启动

**本报讯** 近日，濮阳医学高等专科学校举行了2022级助产专业优秀种子工程——校企合作青岛致良助产医生集团人才培养计划启动及开班仪式。

启动仪式上，宣布了濮阳医专2022级优秀种子工程人才培养计划的61名学员名单。为了激励学员勤奋学习，掌握更多的助产知识和技能，学校用名师工作室团队获得的学校教学科研特别贡献奖为

生购买了助产知识拓展书籍并现场为学员发放。

中国助产士联盟创始人、青岛惠康护理培训学校校长、青岛致良助产医生集团执行董事、濮阳医学高等专科学校特聘产业教授孟雪表示，要在濮阳医专选拔优秀种子重点培养，按照独立执业助产士的MMSS体系标准进行强化训练，培养能胜任产前、产时、产后全链条工作的助产士。引导和帮助学

生选择就业方向，将他们的工作范围扩展到社区、家庭和医院，拓宽就业渠道，提升对口就业率。

濮阳医学高等专科学校校长路红显指出，各位老师要努力培养种子学员，并利用种子学员引领带动助产专业全体学生，努力学习助产知识与技能，为社会培养更多的优秀助产士和母婴护理人员。（通讯员 袁会娟）

### 简讯

## 我市2023年上半年中小学教师资格笔试顺利结束

**本报讯** 3月11日下午，我市2023年上半年中小学教师资格笔试顺利结束。今年上半年我市共报考考生14127人，设9个考点887个考场。我市教师资格考试工作考前准备充分，考中运行有序，考后无负面舆情，守住了疫情防控线和考务组织“双安全”底线。

为确保考试平稳有序进行，市教育

考试院抓细抓小，抓关键环节，按照“4321”组考工作模式开展考务管理工作，开好考点对接会、业务研讨会、考务培训会、考前提醒会四个会议，把握好入场、施考、结束三个环节，抓好应急处置、舆情监管两个保障，做好考后总结，织密考务管理网格。

（通讯员 林文）

## 我市教育系统开展心理健康教育系列活动

**本报讯** 为做好学生心理调适工作，引导学生形成积极的学习和生活态度，近日，我市各学校开展了系列心理健康教育系列活动，为学生的心理健康保驾护航。

全市各学校结合实际情况分别开展了“五个一”心理健康教育系列活动。一是举行心理健康主题升旗仪式。通过国旗下演讲、朗诵等形式普及心理健康知识，培育学生自强不息、积极向上的健康心态。二是开展心理健康小报评比。让学生“我手画我心”，促进学生身心健

康发展。三是制作心理健康小贴士书签。采用学生喜闻乐见的形式，引导孩子借助文字，把对自己的情感、祝愿和希望大胆地表达出来。四是开展心理健康教育活动。通过心理健康专题讲座、团体辅导、主题班会等形式，普及心理健康知识，涵养学生积极向上的品格。五是开展心理健康亲子活动。通过家庭教育讲座、亲子活动等促进家校共育，营造家长、学校、社会共同重视学生心理健康教育的良好氛围。新学期，让我们从“心”启航。（通讯员 林文）

## 十万学生同上一堂课 范县教育系统开展学雷锋活动



范县第一小学的“小雷锋”在擦拭公告栏、垃圾箱等公共设施。（本通 摄）

**本报讯** 近日，范县教育系统开展以“十万学生同上一堂课”为主题的学雷锋活动。

“孩子们很懂事，经常来帮助我们打扫卫生，给我们表演节目。”范县濮城镇敬老院老人申明坡说。老人口中所说的孩子们，正是濮城镇中学雷锋志愿服务队的志愿者们，他们利用假期看望老人，把“孝善敬老”的种子播撒到千家万户。

走进范县黄河路杏坛公园，红色的志愿服务马甲和鲜艳的雷锋志愿服务

队队旗显得格外醒目，范县第一小学雷锋志愿服务队正在公园开展志愿服务活动，“小雷锋”仔细擦拭着公告栏、垃圾箱等公共设施。此外，广大学生还通过收看雷锋故事专题片，写一封家书寄雷锋等形式，表达对雷锋的思念也记录了争做雷锋好少年的感悟。

范县教育系统不断深化雷锋学习实践活动，将学雷锋融入日常、化作平常，让雷锋精神绽放更加璀璨的光芒。（通讯员 林文）



### 市子路小学

## 红色寻访活动激发学子爱国情



市子路小学的少先队员和王树林在一起。（本通 摄）

**本报讯** 3月11日，市子路小学开展了“寻访英雄榜样 传承革命情怀”主题实践活动。

少先队员来到濮阳县，寻访濮阳市第七届道德模范、“最美退役军人”、全国劳动模范王树林。走进王树林自建的对越自卫反击战英烈纪念馆，纪念馆内摆放着王树林从老山战场带回的上百件实物，墙上挂满了烈士简介，王树林为少先队员讲述了在对越自卫反击战中，自己和战友英勇奋战、保家卫国的故事，这些事迹深深震撼着少先队员的心。参观完毕，王树林与少先队员互赠了礼物。

此次红色寻访活动，为少先队员带来了精神上的洗礼，激发了他们的爱国热情。（通讯员 申卫玲）

### 市西湖中学

## 搭建交流平台 助力学生成长

**本报讯** 为搭建学校与学生沟通交流的平台，广泛听取学生的建议，推动学生诉求解决机制的有效落实，近日，市西湖中学召开学生代表座谈会。

座谈会上，学生各抒己见，气氛和谐融洽。有的学生分享了学习

经验，有的学生讲述了学习和生活中遇到的问题和困惑，有的学生对课后服务的形式和内容提出了建议等，校领导认真倾听，对学生提出的问题一一解答，并勉励学生秉持乐学、善思、明辨、笃行的学风，主动学习，注重锻炼，全面发展，努

力成为有理想、有担当、有本领的时代新人。

此次座谈会，拉近了学生与校领导之间的距离，坚定了学生发奋学习、力争上游的信心与决心，对促进学生全面发展、健康成长起到了积极的推动作用。（通讯员 郝芙蓉）

### 市第八中学

## 举行优质课比赛活动

**本报讯** 3月1日至10日，市第八中学举行优质课比赛活动，全体教师参加。

本次比赛共有语文、数学、英语、音乐、体育5个学科的老师参加。参加比赛的老师准备充分，课堂展示精彩，教学设计科学、合理，教学方法新颖、独特，突出了2022版《义务教育课程标准》的新理念，

让听课的老师耳目一新。在评课过程中，大家讨论热烈，既评出了优点，又指出了不足。老师在听课、评课的过程中互相学习、共同进步。

比赛结束后，副校长景德富对老师的评课和下一步的课堂教学指明了方向，他提倡老师评课要结合课程标准，课堂教学要注重体现新课标的理念，注重激发学生

生的学习兴趣，让课堂变得有趣，有效发挥学生的主动性、积极性，让学生站在课堂中央，老师是他们的引领者、服务者、点拨者。

此次优质课比赛，为参赛老师搭建了展示教学能力的平台，促进了老师专业能力的提升，同时展现了学校课堂教学改革创新的成果。（通讯员 朱丽红）



主编：徐洪波  
副主编：李怀磊  
编辑：崔慧霞 王蓉蓉  
外联：陈建 刘莉 付贵君  
电子信箱：pyrbjyzk@163.com